

“民生蛋糕”被“苍蝇”盯上,部分公职人员庸懒散贪又开方便之门

海南近三成扶贫资金遭侵蚀

本报讯 (记者吴雪君)记者近日获悉,海南省审计厅今年以来对该省除三沙市以外的18个市县2011年至2013年扶贫资金中的生产发展资金和项目管理费进行了专项审计,审计结果出人意料:审计共查出违纪违规金额1.9749亿元,占已支出扶贫资金7.1021亿元的27%。

弄虚作假、违规招投标;供货来源不正,

假化肥、劣质种苗充斥于扶贫物资;层层截留;市县扶贫办和财政局违规挤占挪用扶贫项目管理费……记者走访发现,随着各类扶贫资金拨付力度不断加大,这些“民生蛋糕”成为不少不法分子渔利的目标。从乡镇干部到扶贫部门,小“苍蝇”都有各自侵占扶贫“蛋糕”的方法。

根据审计披露,为内定投标人“量身订

做”标书成为不法分子惯用的伎俩。比如,2011年6月至2013年8月,海南省东方市扶贫办原主任符敏利用职务之便,在橡胶苗采购招标中故意设置苛刻条件,造成3次流标后,降低条件以邀标形式使其胞弟符方雄公司高价中标,共同非法占有扶贫橡胶苗资金270万余元。

据统计,67%的扶贫主要物资采购价格

平均高于当期市场价格的30%,有的甚至是市场价格的2.6倍。

同时,层层截留私分和违规挤占挪用现象严重。海南此次审计抽查17个市县发现,发放的扶贫物资2998万元,仅有889万元发放给了扶贫对象,约占30%,海南琼海、万宁、定安等3市县将采购来的24.3万元物资,又当作扶贫物资发还给供应商,个人从中渔利;

部分村“两委”干部私用分配权,谋取扶贫物资占到30%以上。

16个市县违规挤占挪用扶贫资金项目管理费用313万元,其中用于接待费支出154.04万元……

海南省审计厅副厅长何琼妹坦言,目前海南涉农专项资金管理存在问题严重,“按制度规定,所有专项资金的开支至少经过3个以上的部门把关,只要1个部门负起责任来,问题就能得到控制。”但实际情况是,由于部分公职人员庸懒散贪,审核走形式,验收走过场,甚至内外勾结,使得违纪违法问题一路畅通无阻。

何琼妹认为,财务公开是治理扶贫资金问题最好的药方。有关部门要建立扶贫资金信息披露制度,完善扶贫对象、扶贫项目公告公示制度,保证扶贫资金在阳光下运行。同时,加大对扶贫资金的审计、监督和检查力度,引入第三方监督,进一步发挥社会监督作用,引导扶贫对象成为监督资金使用和项目建设的重要力量。

《浴血奋战——档案里的中国抗战》第二十六集:

中国远征军 缅北滇西反攻作战

新华社北京9月19日电 国家档案局19日在其官网发布了《浴血奋战——档案里的中国抗战》第二十六集:中国远征军缅北滇西反攻作战。

根据第二十六集说明,1943年10月,为重新控制滇缅公路,中国远征军与英、美军队联合发起对缅北、滇西日军的反攻。

1943年10月14日,中国驻印军新编第38师击破日军第18师团防线,攻取新平洋,进入缅北。1944年初,攻占坚布山隘,逼迫日军残部向孟拱河谷撤退。随后,中美突击支队继续挺进,经过两个多月的苦战,于8月4日占领密支那。

在密支那作战的同时,中国远征军强渡怒江,1944年5月下旬越过高黎贡山,进至瓦甸,江苴以东之线。6月至9月,进攻并占领松山。9月14日,攻克腾冲。11月至次年3月间,连续攻克龙陵、八莫、南坎、腊戍等重镇。至此,缅北滇西战役结束。

缅北滇西会战历时一年半。中国远征军攻克日军盘踞的缅甸北部大小城镇50余座,收复云南西部失地8万余平方公里,成功打通了西南国际陆路交通线。此役,我军毙敌4万余人,缴获大量武器装备,给日军以沉重打击,弘扬了国威。

C919大型客机开始结构总装

本报上海9月19日电 (记者钱培坚)9月19日,首架C919大型客机在中国商飞公司新落成的总装制造中心正式开始机体对接工作,前机身与中机身开始按照既定工艺装配流程进行对合。这标志着C919大型客机项目研制迈出具有里程碑意义的一步。

C919大型客机由中国商飞公司设计研发中心进行设计,由中国商飞公司总装制造中心负责总装。目前,首架机前机身、中机身-中央翼、中后机身、副翼已经通过中国民

航局的适航检查。

据统计,C919已确定了宝钢等16家材料供应商和54家标准件潜在供应商,并选定16家国际供应商,促成国际供应商与国内企业组建航电、飞控等机载系统的16家合资企业。C919大型客机机体结构采用了铝锂合金、复合材料等先进材料,建立了较为完整的民机材料体系。目前,C919大型客机除机体结构开始总装外,正在同步开展机载系统的研制,项目工程发展工作稳步推进。

马云认为,阿里巴巴是一种新兴经济力量和经济思维的代表,破除了旧有思维,大大区别于旧有的经济发展模式,正在以别样的方式深刻影响着中国社会,并正在影响着世界。

同时,阿里巴巴未来将面临更大挑战。例如,商业模式需要更加透明,要克服物流软肋,要面对商标侵权法律风险、假货等。

马云和阿里巴巴的新梦想能否实现?他们如何迎接世界投资者的检验?我们拭目以待。(本报美国纽约9月19日电)

(上接第1版)

“为国者以富民为本”,习主席在峰会上话中引用中国古语,重点介绍建设丝绸之路经济带的共赢规划和务实举措,呼吁重点推动各国在道路运输便利化、贸易投资一体化、建立融资保障机制等问题上扩大共识,取得突破。

【世界评】

“习主席提出的有关主张,是基于对国际形势的深刻剖析,将有力推动上合组织向更完善和成熟的机制迈进。”韩国东北亚历史财团首席研究员车在福如是评论。

“上合组织扩容必将大幅增加其影响力,提升其国际地位。”俄罗斯之声网站这样看。

“上合组织至2025年发展战略将制定上合组织发展新目标和新任务,提高上合组织以及各成员国对全球性和地区性紧急情况的应对能力,有效提升上合组织的国际地位,增强其国际影响力。”吉尔吉斯斯坦经济部长萨里耶夫这样展望。

“上合组织发展了,就可以保护其成员国公民远离极端恐怖行为之害。”俄罗斯网民塔拉申科夫表达心声。

【百姓角】

对普通民众,上合峰会成果看得见、摸得着。

“对普通人而言,上合组织成员国间强化合作,意味着更多就业机会,更现代化的城镇建设和基础设施,更便捷的物流通信条件,更安全的城乡治安,更多改变自我命运的机会。”中国外交学院副院长王帆这样解读。

塔吉克斯坦总统府庭院,树木葱郁,瓜果飘香。拉赫蒙总统设家宴款待习近平主席夫妇,在庭院里摆起了当地特色的大巴扎,习近平身着塔吉克民族塔袍出席。拉赫蒙亲手摘下一颗果实递给习近平,盛一碗羊肉汤给习近平主席夫人彭丽媛……

杜尚别2号热电厂,彩旗招展,“中塔人民友谊万岁”巨型条幅格外醒目。习近平和拉赫蒙共同按下启动钮,标志一期工程胜利竣工,同时以将签名纪念页浇灌水泥永久封存进水泥墩的方式为二期工程奠基。

“上合组织发展了,就可以保护其成员国公民远离极端恐怖行为之害。”俄罗斯网民塔拉申科夫表达心声。

【记者眼】

塔吉克斯坦总统府庭院,树木葱郁,瓜果飘香。拉赫蒙总统设家宴款待习近平主席夫妇,在庭院里摆起了当地特色的大巴扎,习近平身着塔吉克民族塔袍出席。拉赫蒙亲手摘下一颗果实递给习近平,盛一碗羊肉汤给习近平主席夫人彭丽媛……

“上合组织发展了,就可以保护其成员国公民远离极端恐怖行为之害。”俄罗斯网民塔拉申科夫表达心声。

【世界评】

“大家看到没有?拉赫蒙总统与习近平主席手拉手,边走边谈。说明两国领导人是好朋友,展现了携手前行、世代友好。”一位塔吉克斯坦网民留下评论。

“中国参与了塔吉克斯坦很多关键基础设施项目,确保了能源安全并打破交通瓶颈,这些援助和投资非常宝贵。”塔通社网站如是评说。

【百姓角】

中石油负责海外业务的一位负责人告诉记者,中国-中亚天然气管道目前规划

【记者眼】

塔吉克斯坦总统府庭院,树木葱郁,瓜果飘香。拉赫蒙总统设家宴款待习近平主席夫妇,在庭院里摆起了当地特色的大巴扎,习近平身着塔吉克民族塔袍出席。拉赫蒙亲手摘下一颗果实递给习近平,盛一碗羊肉汤给习近平主席夫人彭丽媛……

【世界评】

“大家看到没有?拉赫蒙总统与习近平主席手拉手,边走边谈。说明两国领导人是好朋友,展现了携手前行、世代友好。”一位塔吉克斯坦网民留下评论。

“中国参与了塔吉克斯坦很多关键基础设施项目,确保了能源安全并打破交通瓶颈,这些援助和投资非常宝贵。”塔通社网站如是评说。

【百姓角】

中石油负责海外业务